

# Не в бой солдаты уходили, а шли в историю они...

Память о шехидах переживает века

Одним из тех, кто водрузил флаг Азербайджана на освобожденных от оккупации территориях во время Отечественной войны, был капитан разведки Гамид Джадарли.

Наталья БАБАЕВА,  
«Бакинский рабочий»

Гамид Керим оглу Джадарли родился 1 августа 1990 года в городе Баку. В 1996 году поступил в среднюю школу №88 Хатаинского района Баку, в которой проучился до 8-го класса. Ответ на вопрос, куда пойти учиться дальше, знал четко, ведь мечтой Гамида было стать офицером и с честью служить своему народу. К военным профессиям он интерес проявлял с детства, учился быть лучшим во всем.

Все времена профессия военного считается поистине мужской. Она позволяет молодым людям быстрее войти во взрослую жизнь, ощутить груз ответственности за себя, товарищей и, конечно, за всю страну. Именно поэтому Гамид решил связать свою жизнь с Вооруженными силами. Служба дает незаменимые жизненные уроки, заставляет человека принимать быстрые и правильные решения в сложных и нестандартных ситуациях.

В семье выбор Гамида поддержали, и в 2004 году он поступил в Военный лицей имени Джамшида Нахчыванского. По окончании лицея в 2007 году поступил в Азербайджанскую высшую военную школу имени Гейдара Алиева, которую закончил в 2011 году, получив звание лейтенанта по специальности «войсковая разведка».

Позже Гамид с гордостью говорил: «Разведка - элита любо-



го вида и рода войск. Без разведки победы не достичь. Разведка дает информацию, а тот, кто владеет информацией, владеет миром».

Затем он был направлен на курсы подготовки офицеров в учебный центр Вооруженных сил для продолжения службы. Прошел курс командира взвода разведчиков в SQ TTM с 24 июня 2011 года по 24 июня 2012 года. После чего был назначен на должность командира взвода разведывательного подразделения N-ской воинской части. В 2013 году за высокие достижения в боевой и общественной подготовке награжден Почетной грамотой и юбилейной медалью к 95-летию образования Вооруженных сил, получил воинское звание «старший лейтенант».

В 2015 году был назначен на должность командира разведывательного отдела N-ской воинской части в Газахском райо-

не. Неоднократно водил разведгруппы в районы расположения противника и доставлял пленных. В 2016 году за особые заслуги был досрочно произведен в капитаны. В 2017-м назначен на должность заместителя командира N-ской воинской части, расположенной в Дашкесанском районе.

Был награжден медалью «За безупречную службу» (III степени), юбилейной медалью «100 лет азербайджанской армии (1918-2018)».

Когда началась война, он вместе с несколькими военнослужащими, находящимися в его подчинении, принимал активное участие в прорыве оборонительных укреплений противника на Джебраильском направлении. Освободив несколько сел в Джебраильском районе и водрузив флаг Азербайджана в селе Нурагяр, Гамид вместе со своим разведотрядом стал продвигаться в направлении Физули. Там они

атаковали армян с тыла, освободив от оккупации несколько сел. Во время одного из боев Гамид с боевыми товарищами попал в окружение. Несмотря на то, что бойцы остались без еды и воды, они продолжали яростно сопротивляться. На шестой день окружения, во время очередной контратаки, по врагу был нанесен сокрушительный удар. Окружение было прорвано, армяне понесли большие потери. Бой почти подходил к концу, когда рядом с Гамиром разорвался минометный снаряд и его осколок попал прямо в сердце. Капитан Гамид Керим оглу Джадарли героически погиб 5 октября 2020 года в бою за село Пирахмедли Физулинского района.

Как вспоминают боевые товарищи, он чувствовал нерв войны, свое дело делал блестяще и, что самое главное, не сомневался в нашей победе. Очень жаль, что Гамид так рано ушел из жизни. Он мог бы сделать очень многое.

2 октября 2020 года Гамид был назначен на высокую должность в воинской части, расположенной в Товузском районе. Но он сказал: «Я поеду к месту назначения после окончания войны». И добавил: «Если я вернусь с войны живым и здоровым, то обязательно напишу книгу».

Распоряжением Президента Азербайджана Ильхама Алиева за проявленные мужество и геройизм Гамид Керим оглу Джадарли посмертно награжден медалями «За Отчизну», «За освобождение Джебраила», «За освобождение Физули», «За освобождение Ходжавенда».

Похоронен герой в Баку на 2-й Аллее почетного захоронения.

Allah rəhmət eləsin!